



办春晚 迎新春



□文/图 本报记者 尹晓玉
通讯员 白向丽

1月11日,在舞阳县莲花镇白庄村的文化广场上,四五十名群众冒着严寒,在紧锣密鼓地排练着2020年乡村春晚的节目。

连续办3年 今年最认真

“2019年是新中国成立70周年,咱的节目里也应该体现一些70年来村庄的变化。”“留守儿童问题咱也得关注起来。”……1月11日,在白庄村的村室,春晚筹备委员会的成员们正在对节目进行研讨、调整。

据了解,今年已经是白庄村连续第3年举办乡村春晚了,过去每年能吸引上千群众观看。除乡村春晚外,村里还举办过元宵晚会、五一晚会,可谓经验丰富。2019年是新中国成立70周年、

2020年是全面建成小康社会的收官之年,所以本次的春晚白庄村上下都格外认真。一个月前,白庄村就召开了乡村春晚筹备会。村里常年在外打工的20多名仁人志士,筹集了万余元资金,为晚会的举办提供了物质保障。

老少齐上阵 排练热火朝天

从村室出来,记者来到白庄村的文化广场,村民们正热火朝天排练节目。老少齐上阵,为即将到来的春节增添了不少喜庆气氛。

“在自己村演,想咋演就咋演,图的是开心,图的是热闹,让常年在外打工的人回来也热闹热闹,好好感受感受家乡过年的气氛。”正在排练节目的村民韩玲仙喜笑颜开地说。

为了让老年人参与,晚会策划人员专门编排了《俏夕阳》这

个节目,参演人员全部为70岁以上村民。“赶上了好时代,一把年纪了还能登上大舞台,别提多高兴了。”今年75岁的村民赵荣枝开心地说,趁还能动,争取多上台。

“常年在外面打工,看到这个节目讲述留守儿童故事的节目,联想到自己的孩子,忍不住想哭。”一名村民告诉记者,今年会考虑让孩子的爸爸一个人去打工,自己留在家陪孩子上学。

近200人参演 热闹迎新春

据今年白庄村乡村春晚的导演白向丽介绍,今年的晚会共收到33个节目报名,经过初步筛查,确定了21个参演节目,涵盖了戏曲、舞蹈、乐曲、小品等群众喜闻乐见的节目形式。其中,有充满过年气氛的舞蹈《新年到》,有关留守儿童的小品《关爱》,也有反映祖国七十年沧桑巨变的情景剧《壮丽七十年》,可谓丰富多彩。

晚会有近200人参演,年龄最大的75岁,最小的只有5岁,几乎每家都有人登台演出,有的还是全家齐出动。“我和老伴参演了节目,我孙女是晚会的主持人。”70多岁的村民白耀甫自豪地说,这样过年才喜庆。

“演出人员全部都是我们村及周边村的村民,群众的生活越来越好了,我们也要借助举办农村春晚的形式,丰富村民的精神文化生活,让村民不仅从物质上、更要从精神上走上全面小康。”白向丽自豪地说,今年,还邀请了专业人士对晚会进行网络直播,让春节无法返乡的村民也能看到自己家乡办的晚会。



春节临近生意火 小店老板备货忙

□文/图 本报记者 张晓甫

“每天早上6点,就开始在 market 里忙活了。”在市区光明路市场,马群柱、翟秀荣一家人经营着一家小食品店。这两天,随着春节临近,他们的生意越来越火。

店里各式各样的小食品琳琅满目,不少家长带着孩子在挑选商品。“快过年了,专门带着孩子来买一些零食。这家店我经常来,老板人很实在,东西质量也放心。”一位家长告诉记者。

“过年的时候特别忙,有时每天要装三车货。”马群柱说,他和爱人结婚之后就开了这家店,到现在已经有近20年的时间了。

刚开始做生意的时候,马群柱对每种商品的行情不了解,缺乏对市场形势的预判,经常遇到



一些挫折。“生意刚起步时,店里很少人光顾,进了货之后没有下家买。就一直囤放在店里,卖不出去就过期了。”马群柱说,后来,他就向周边商户虚心学

习。一些商户看老马为人热心实在,就把自己的货源以及客户介绍给了他。在夫妻俩共同努力下,小店的生意渐渐有了起色。2010年,他们还购买了一辆小货车,专门送货、拉货。

“老马这人没得说,和市场上其他商户的关系都很好,平常别的商户借他的车进货,他都很大方。”在小店旁边的一位商户告诉记者,马群柱为人爽快,是个热心肠。

“现在我们还经常去周口、许昌、平顶山等地送货,生意越来越好。”马群柱告诉记者,他的儿子前几年退伍之后也在店里帮忙。“这几天已经进入了小食品销售的高峰期。他父子俩出去送货,我在市场看店。我们共同努力,将来的日子会越来越越好!”翟秀荣告诉记者。

电子无偿献血证正式上线

本报讯(记者 潘丽亚 实习生 朱培炎)无偿献血证有了“电子版”。1月14日上午,记者从市中心血站获悉,近日,我市正式上线发布“电子无偿献血证”,电子献血证将取代以往的纸质证,让献血者享受“互联网+”带来的便捷服务。

据市中心血站相关工作人员介绍,电子无偿献血证是通过信息化技术同步生成,与纸质无偿献血证对应的在线电子版无偿献血证,并通过电子无偿献血证这一载体,为献血者提供各项献血服务功能。为给更多的献血者提供献血、用血方便,

市中心血站依托省采供血数据平台在官方微信公众号开通电子无偿献血证。

“我们推行的电子献血凭证,可以让市民随时随地查询到个人的献血信息、献血总量及最近一次献血血液检测结果等信息,方便市民参加献血、办理还血报销、用血申请等事项时进行实时数据查询。”市中心血站工作人员告诉记者,想要领取电子献血证,市民可以先扫码关注漯河市市中心血站,点击“献血服务”,选择“无偿献血电子证”,验证身份后,即可领取自己的电子献血证。

楼道杂物快点儿清清吧

□文/图 本报记者 吴艳敏

近日,一些居民向记者反映,随着春节临近,很多人家打扫卫生时,顺手就把清理出来的各种杂物放到楼道里,既影响环境卫生,也存在安全隐患。1月12日,记者进行了调查走访。

“这些杂物又卖不了几个钱,说不定哪天还能用着呢,所以就堆在这儿了。”家住黄山路一家属院的孙女士表示。“楼道堆积杂物会带来不少问题,前两天一楼的两户居民还因此吵了起来。”家住黄山路一小区的李先生告诉记者,“在物业人员宣传过程中,大部分业主都会积极配合,但如果业主自己不清理,物业也不能强行处理。物业没有执法权,除了多宣传,我们也没有更好的办法。小区管理还得靠居民自觉,自觉维护公共空间的环境和秩序。”赵经理说。

“我们基本上每个季度都清理,但效果并不理想。平时保洁员在打扫卫生时,



也会对居民进行提醒,让他们及时清理堆放的杂物。”黄河路一小区物业公司的赵经理说,“在物业人员宣传过程中,大部分业主都会积极配合,但如果业主自己不清理,物业也不能强行处理。物业没有执法权,除了多宣传,我们也没有更好的办法。小区管理还得靠居民自觉,自觉维护公共空间的环境和秩序。”赵经理说。

图片新闻



春节临近,为让农村群众买得放心、吃得安心,我市各县区组织相关人员对乡镇农贸市场、商超、饭店等重点场所进行拉网式安全检查,消除农村食品安全隐患。图为1月14日上午,郾城区李集镇组织人员正在一家超市检查。

本报记者 吴艳敏 摄